



## 68. Jarní setkání turistů

### Jihočeského kraje,

## zahájení jarních kilometrů



spojené s

## 34. Vítáním jara

### Popis trasy

Od nádraží, kde si vyzvedneme sázenky turistické sazky, vyjdeme po modré turistické značce směrem na sever (směr Myslkovice a Choustník). Kopírujeme při tom dřívější průběh hlavní železniční trati. Přes dálniční přivaděč a okrajovou čtvrt se dostaneme do parku, kde stojí za pozornost historický altán. V parku nedaleko cesty je též busta Otakara Ostrčila. Na úrovni parku je vlevo od cesty dobře patrné těleso původní železniční trati.

Za parkem se dostáváme k přírodní rezervaci *Nový rybník*. Podél rybníka dojdeme stále po modré značce k *Černovickému potoku*, mineme lávku vedoucí přes něj a pokračujeme dále alejí mezi rybníkem a potokem až do míst, kde se potok odklání a mezi cestou a potokem jsou malé rybníčky. Zde sejdeme ze značené trasy a pokračujeme beze značky mezi potokem a rybníčky dále až k jezu na Černovickém potoce, kde je přechod, přes který přejdeme na druhý břeh k sádkám a bývalému mlýnu Brousek.

Zájemci si zde mohou trasu prodloužit tím, že ještě před přechodem přes potok zajdou dále podél potoka až pod vrch *Libouš*, kde Černovický potok výrazně meandruje, což lze dobře pozorovat z městem vloni velmi pěkně opravené cesty, poníž vede modrá turistická značka. Z okraje místní části *Zvěrotic* je však následně třeba vrátit se zpět k jezu, kde se vrátíme na základní trasu a přejdeme potok.

Po přechodu potoka se od sádek vydáme po silniče vlevo vzhůru na výpadovku ze Soběslavi. Vyjdeme na ni u benzínového čerpadla a vydáme se po ní vpravo na okraj *Klenovic*. Přes silnici I/3 nepřebíháme přímo, ale zajdeme si pár desítek metrů na bezpečný přechod a po jeho přejetí zase zpět na křižovatku, protože auta zde jezdí opravdu rychle.

Kaštanovým stromořadím se vydáme po okraji Klenovic ke kříži v první zatáčce. U něj odbočíme ze silnice a mírně vlevo a po polní cestě dojdeme k osamocenému domku, u něhož je další zajímavý kříž. (Polní cesta k domku není v mapě zakreslena.) Pěšina za domkem nás převede přes bývalou železniční trať do *Hronova lesíka* na křižovatku. Hlavní cestu zde šikmo přejdeme a pokračujeme po výrazné pěšině do lesa, přičemž se stočíme mírně vpravo dolů vpravo k chatám. U nich se vydáme po cestě vlevo až k odbočce na lávku přes Lužnici. Tu přejdeme, přičemž dbáme jejího hmotnostního omezení a současně ji zbytečně nerozhoupáváme.

Za lávkou se vydáme rovně polní cestou až k okraji lesa poblíž jezu u Špačkova mlýna. Na okraji lesa prudce změním směr vpravo a po stezce vstoupáme vzhůru, načež lesní cestou zabočujeme vlevo

a stoupáme vzhůru na *Svákov*. Ještě před hradištěm se k nám přidá žlutá turistická značka, po níž dojdeme na hradiště a dále až na rozhlednu.

Jakmile si užijeme výhled z rozhledny a případně u za příhodného počasí i trochu posedíme, vrátíme se po žluté značce zpět do míst, kde jsme na ni původně vyšli.

Pokračujeme dále po žluté značce, přičemž procházíme jednotlivá zastavení turistické sazky.

Dojdeme ke *kapli Panny Marie Bolestné*, u níž je i studánka. Kaple je až na výjimky zcela uzavřená, ale nakonec ji jen pro nás v době od 11:30 do 13:30 otevřou. Ochotu, díky níž se nám nabízí tato jedinečná příležitost, doporučujeme ocenit malým příspěvkem.

U kaple je konec křížové cesty, kterou budeme stále po žluté značce sledovat dolů až na břeh Lužnice, kde končí otázka turistické sazky.

Tím sestoupíme ke kempu, od něhož stále po žluté značce pokračujeme alejí k mostu přes Lužnici a přes něj na okraj Soběslavi.

Za příznivého počasí i terénu doporučujeme cca 10 metrů za koncem mostního zábradlí pokračovat místo po značce vedoucí dál podél silnice raději vpravo po pěšině vedoucí nejprve po protipovodňové hrázi a dále po břehu Lužnice až k mostu nad ústím Černovického potoka. Přejdeme přes most a můžeme si i zajít na malý ostroh v ústí potoka. Pak přejdeme přes silnici a vydáme se proti proudu Černovického potoka po jeho levém břehu (z našeho směru tedy vpravo) k dřevěné lávce, po níž potok přejdeme a pokračujeme rovně dál na *Školní náměstí* a stále rovně *Horními příkopy* až k soběslavskému hradu, kde je na dobu 13:00 – 15:00 jako odměna za účast domluvena mimořádná prohlídka (hrazeno oblastí).

Za hradem zahýbají *Horní příkopy* vpravo a končí na křižovatce, odkud se vydáme vpravo *Palackého ulicí* k cíli v *Pizzerii Rosa* (Palackého 85/18), který je otevřený od 12:00 do 14:30 h.

V cíli naleznete vyhodnocení turistické sazky, možnost občerstvení v restauraci (je domluvena nabídka tří jídel i polévka) a bude na vás čekat i malý pamětní list jako upomínka na toto setkání.

## Mapa trasy

<https://mapy.cz/s/hepadujoco>

